

# Они поженились в Берлине

А путь к Берлину был долгим и трудным. И у каждого — свой.

Она, сибирячка Галия Новгородцева, окунувшись в пекло войны, стала храбрым солдатом: метко стреляла, скакала верхом, ползала по-пластунски, была на передовой, ходила в разведку, вместе с хирургом оперировала раненых — не в светлых операционных, а в укрытиях да землянках, в перерывах между боями. Самым жарким горнилом оказалась для Галины Сталинградская битва, с ее кровью и смертью, с каждодневным подвогом и скромным героизмом наших солдат, не пустивших врага за Волгу. Теперь путь лежал на запад, только на запад.

Он, девятнадцатилетний Борис Соколов, пошел защищать Родину в самом начале войны. Первое боевое крещение получил под Москвой. А проверкой на прочность, главным экзаменом для него (как, впрочем, и для армии) стали сражения на Орловско-Курской дуге, после

которых пути назад тоже не было — вперед только вперед. Отважно сражался артиллерист Соколов, о чем говорят его медали «За отвагу», «За боевые заслуги», ордена Красной Звезды и Отечественной войны — славные вехи на его пути к Победе. На этом пути были разрушенные и сожженные советские города и села, огромные человеческие жертвы. Видеть такое было больно.

А потом наши победители видели, как горел Берлин. «На его узеньких улочках и больших площадях было так жарко, — вспоминает Галина Андреевна, — что лопались стекла в нашей санитарной машине. Мы собирали раненых, своих и чужих, оказывали им помощь. И сердце сжималось от боли. Сколько цинизмом — материальных и людских — погибло в борьбе с фашизмом!».

И вот закончились бои. Отгремели победные залпы. Победители возвращались домой. Одни — сразу. А другие по долгу службы еще долго остава-

лись в Германии. И наши герои — тоже. У каждого из них было свое окружение, свои друзья, свои дела. Да, видно, так уж было начертано свыше, пройти огненные версты и уцелеть, чтобы в конце пути найти друг друга.

Нет, их фронтовые дороги не пересеклись. Познакомились они после войны в Берлине. Однажды Галина пошла на танцы в Дом офицеров. Там-то и встретила офицера, предназначенного ей судьбой. Это была встреча навсегда. Свидетельство о браке, выданное в Берлине 6 июня 1947 года, подтверждало, что они, Новгородцева Галина Андреевна и Соколов Борис Петрович, стали мужем и женой.

Отметили это событие в тесном дружеском кругу — свадьба получилась веселой, но скромной. Два ложки да две шинели — вот и все приданое молодых. А небольшая комнатка, где они поселились, стала их первой семейной пристанью. Позднее им дали кот-

тедж. В 1948-м у Соколовых родился первенец — дочка Алла. Первые свои шаги девочка делала по немецкой земле. У ней была немецкая няня. И первое слово «мама» Аллочка сказала по-немецки: «мutter».

Лишь в 1950 году Соколовы вернулись в Россию. Познав страшную разруху, они всю свою дальнейшую жизнь посвятили созиданию. Это стремление привело их в строящийся Качканар, где они живут уже более 30 лет. Воспитали двух дочерей, теперь радуются внукам.

Вот такие они сегодня: с боевыми орденами и медалями, с сединой в волосах, с настаренными, любящими сердцами. С верою в жизнь, с надеждой на лучшее встречают Галина Андреевна и Борис Петрович 50 летие Победы.

Не за горами и их золотой юбилей.

Г. КРАСНОПЕВЦЕВА.

Фото В. БЕЛЯЕВА.